Lab Notlari - 2
Ozyineleme (Recursion)

Bir fonksiyon veya metodun kendi kendini cagirma islemine dzyineleme denir. Ozyinelemenin 2 temel
kurali vardir.
- Sonlanacagi durum (Temel adim)

- Her ¢agrida sonlanacagi duruma yaklasmasi (Ozyineleme)

Eger bir sonlanma durumu olmaz ise sonsuz ¢agrim olacak ve program hata verecektir. Sonlanma
durumu var ama her cagrida o duruma yaklasilmaz ise yine sonsuz ¢agrim olur. Ozyineleme bircok
problemde kod satirlarinin, bir iki satira inmesini saglar. Fakat hiz performansi olarak sirekli i¢ ice
cagrimlar yapildigi icin bellekte siirekli bir yer ayirma olacaktir bundan dolayi hesaplama hizi
disecektir.

Toplam: 1’den girilen saylya kadar bitin tam sayilarin toplamini déndiren 6zyinelemeli fonksiyon

int Toplam(unsigned int sayi){
if(sayi == 0) return 0;
return sayi + Toplam(sayi-1);

}

Faktoriyel: Girilen sayinin 6zyineleme kullanarak faktériyelini alan fonksiyon

int Fakt(unsigned int sayi){
if(sayi == 0) return 1;
return sayi * Fakt(sayi-1);

}

Fibonacci: Fibonacci hesabini 6zyinelemeli olarak yapan fonksiyon

int Fib(unsigned int sayi){
if(sayi==1 || sayi ==2) return 1;
return Fib(sayi-1) + Fib(sayi-2);

}

Asal Kontrolli: Burada C++'ta desteklenen varsayilan parametre Ozelligi kullanilarak hesaplama
yapilmistir. ikinci parametre girilmedigi siirece degeri varsayilan olarak ikidir.

bool Asal(int sayi, int bolen=2){
if(sayi == bolen | | sayi == 1) return true;
if(sayi % bolen == 0) return false;
return Asal(sayi,bolen+1);

}

1’den girilen sayiya kadar ekrana yazilmasi

void Yaz(int sayi){
if(sayi==0)return;
Yaz(sayi-1);

cout<<sayi<<" ";




Us: Bir sayinin isstiniin 6zyinelemeli olarak alinmasi

int Us(int sayi,int us)
{
if(lus==0)return 1;
return sayi*Us(sayi,us-1);

}

String uzunlugu: Bir string’in uzunlugunu 6zyinelemeli olarak bulan fonksiyon

int Uzunluk(string yazi){
if(yazi[0] == "\0') return O;
return 1 + Uzunluk(yazi.substr(1));

}

Hanoi Kuleleri Coziimii

#include <iostream>
using namespace std;
void Hanoi(int diskSayisi, char kaynakKule, char hedefKule, char geciciKule){
if(diskSayisi > 1) {  // gecici kuleye ihtiyag var
Hanoi(diskSayisi-1,kaynakKule, geciciKule, hedefKule);
Hanoi(1,kaynakKule, hedefKule, geciciKule);
Hanoi(diskSayisi-1,geciciKule, hedefKule, kaynakKule);
}
else { // Tek hamlelik durum
cout<<"Bir diski "<<kaynakKule<<" den "<<hedefKule<<" ye tasi"<<endl;
!
}
int main(){
int diskSayisi;
cout<<"Disk Sayisi:";
cin>>diskSayisi;
Hanoi(diskSayisi, 'A', 'B', 'C');
return O;

}

Buraya kadar gosterilen 6rnekler 6zyinelemenin direk olarak kullaniimasiydi. Fakat asagida verilen
ornekte 6zyinelemenin dolayli olarak kullaniimasi s6z konusudur.




#include <iostream>

using namespace std;

void Ali(int); // prototip tanimi

void Kadir(int devam){
if('devam) return;
cout<<"Kadir'"<<endl<<"----------- <<endl;
Ali(devam-1);

}

void Mehmet(int devam){
if('devam) return;
cout<<"Mehmet"<<endl;
Kadir(devam);

}

void Ali(int devam){
if(!devam) return;
cout<<"Ali"<<endl;
Mehmet(devam);

}

int main(){
int sayi;
cout<<"Kac Kere Cagrilsin:";
cin>>sayi;
Ali(sayi);

return O;

}

Yukaridaki kod incelendiginde Ali metodu, Mehmet metodunu cagiriyor, Mehmet metodu da Kadir

metodunu ¢agiriyor, Kadir metodu tekrar Ali metodunu c¢agiriyor. Goriliyor ki dolayh bir sekilde

Ozyineleme cagrimi yapilmistir. If kontroli icerisinde tam sayinin yazilmasi daha 6ncede bahsedildigi

Uzere C++'ta sifir haricindeki biitlin sayilar dogru olarak islem gérmektedir. Dolayisiyla biz main

icerisinde Ali metoduna kag kere ¢agrildigini parametre olarak verip Kadir metodunun igerisinde de

bu degeri bir azaltiyoruz.
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